

内蒙古以歌为媒,唱响北疆大地春的序曲。“唱响北疆”内蒙古新星新作演唱会上,火遍全国的《站在草原望北京》《鸿雁》、时尚现代的《快递小哥》《龙的范儿》、热情豪爽的《我是牧马人》《豪爽内蒙古等你来》、优雅动听的《月光如水》《天边》、经典歌曲《套马杆》《狂欢的草原》……20首思想精深、艺术精湛、制作精良的内蒙古原创作品,风格多样混搭融合,为观众奉上了一场春天的音乐盛宴。

# 新人新作唱响北疆春之序曲



呼斯楞演唱《请到草原来》。

□本报记者 马芳

“我站在草原望北京,一望无际国泰安宁……”当乌兰图雅唱起家喻户晓的代表作《站在草原望北京》时,现场顿时沸腾,大家挥舞荧光棒,跟随欢快悦耳的节奏大声合唱。

唱响春的旋律,感受春的气息。3月3日晚,由自治区文联主办、内蒙古音乐家协会承办的“唱响北疆”内蒙古新星新作演唱会“热辣滚烫”。本次演唱会以习近平文化思想为指导,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦聚力打响北疆文化品牌。

## 多彩北疆文化火起来

“今天非常激动,现场听到了乌兰图雅演唱,还要到了签名!在火爆的演出中,我感受到了内蒙古音乐魅力,也更加热爱内蒙古。”内蒙古财经大学学生王磊说。这次演唱会,乌兰图雅带来了代表作《站在草原望北京》和《套马杆》。她说:“唱响北疆、放歌北疆是内蒙古文艺工作者的使命和担当,这次很高兴能与很多青年音乐工作者同台,让更多人看到新时代的内蒙古和多姿多彩的北疆文化,希望有更多优秀的文艺工作者走出内蒙古,让五湖四海的人们更加了解内蒙古。”

龙年伊始,内蒙古把盛情和诚挚唱进歌里,向四海宾朋发出春天的邀约,《豪爽内蒙古等你来》《三百弄》《我在蓝天白云下等你》《请到草原来》等歌曲唱出内蒙古人的热情好客。据梅林组合成员塔拉介绍,《豪爽内蒙古等你来》是他们的作品,歌里唱出了内蒙古的美景美食,还有内蒙古热情好客的人们。他说:“这是我们首发演唱这首《豪爽内蒙古等你来》,我们想把内蒙古所有美好事物,都唱给大家听,欢迎五湖四海的朋友来到内蒙古做客,品尝内蒙古美食,游览内蒙古美景。”

阿都沁组合演唱的《我是牧马人》,带领观众开启了一段感悟蒙古马精神的音乐之旅。阿都沁组合成员高山说:“我们带来的原创歌曲《我是牧马人》唱出了内蒙古人的坚强勇敢和不畏艰难,在传统音乐元素基础上进行了创新和改编,加入欢快旋律,希望大家感受到内蒙古音乐魅力。”

整场演唱会,震撼人心的音乐、炫酷的舞美灯光、歌手们精彩的表演……观众被音乐和歌手的热情所感染,不停挥手中的荧光棒,喝彩声、掌声不绝于耳,整个场馆充满欢乐和活力,变成了歌的海洋。

据了解,近年来,我区原创歌曲超过2万首,涌现出一批深受全国观众喜爱的优秀歌唱演员。此次演唱会,做日其楞携2022年度最受欢迎十大内蒙古原创歌曲之一的《月光如水》登台亮相。《月光如水》由黎明朝鲁作词,被誉为“旋律大师”的乌兰托嘎作曲,做日其楞倾情演绎,让这首“草原小夜曲”更加优美动人。做日其楞说:“非常开心和荣幸能回到家乡参加演唱会,感谢自治区文联为我们搭建这个好平台,让我们通过音乐弘扬北疆文化,用歌声为家乡发展贡献力量。”

## 强劲音乐实力秀出来

“我是快递小哥,日夜奔波守承诺,把信任如期送达,就是我的快乐。”一首《快递小哥》,唱出城市建设者中不可或缺的角色——劳动者的快乐。演唱者赛音毕力格说:“这首歌非常接地气,充满正能量。能在演唱会上展现我们的原创作品,对音乐人来说是一种鼓励和鞭策,激励我们创作更多更好的作品分享给大家。”

一曲委婉动听的《同心》,唱出我区以铸牢中华民族共同体意识为主线开展各项工作的生动实践。演唱者王敏说:“这首歌体现了民族团结、守望相助、同心筑梦的主题,希望能为北疆文化增添光彩。”

据统计,当天演唱会通过草原全媒、奔腾融媒、实践融媒视频号、文明内蒙古视频号、内蒙古文艺(视频号、抖音号)、青橙融媒、内蒙古青年(视频号、抖音号)、内蒙古财经大学(视频号、抖音号)等平台直播,截至3月4日,线上线下共有100万+观众收看这场音乐盛宴。

“这场演唱会是对我们内蒙古音乐和传统文化的一种传承和发扬,让我们认识了解更多的内蒙古音乐人和原创歌曲,希望这种活动能够多在高校举办,让广大学生有机会参与其中。”演唱会结束后,内蒙古财经大学学生李洋激动地说。

音乐是内蒙古艺术创作的优势门类。进入新时代,全区广大音乐工作者以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入生活、扎根人民,勤奋耕耘、潜心创作,推出了一大批增强人民精神力量的优秀原创歌曲,涌现出一大批专业突出、德艺双馨的新星新秀,为自治区文艺事业的高质量发展作出积极贡献。

自治区文联党组书记、主席冀晓青说:“自治区文联举办‘唱响北疆’内蒙古新星新作演唱会,就是为了推新人、推新作,让更多初露锋芒的新星新秀,进入社会公众的视野,让更多朗朗上口的原创歌曲,进入年轻人的歌单,推动优秀歌曲成为树立内蒙古正面形象的有效抓手,以音乐这一人民群众喜闻乐见的形式,潜移默化、润物无声地打响北疆文化品牌,铸牢中华民族共同体意识,为办好两件大事、实现闯新路进中游目标凝心聚力、加油鼓劲。”

(图片由自治区文联提供)



金花与儿子金巴特尔演唱《狂欢的草原》和《北京的金山上》。



乌兰图雅演唱《站在草原望北京》。



做日其楞倾情演唱《月光如水》。



舒克带来《龙的范儿》和《三百弄》。



阿伊萨组合演唱《看不够美丽中国》。



梅林组合首发演唱《豪爽内蒙古等你来》。



现场气氛火爆。



内蒙古财经大学学生与梅林组合自拍。



合影留念。